
Devoir Surveillé de Chimie 

Exercice 1:   Décomposition d'un oxyde d'azote  
Voici des mesures expérimentales pour la réaction 2 N2O5 = 4NO2 + O2

[N2O5] ( mol/l)  temps (s)

1 0
0,88 200
0,78 400
0,69 600
0,61 800
0,54 1000
0,48 1200
0,43 1400
0,38 1600
0,34 1800
0,3 2000

Dresser un graphique donnant la molarité de N2O5 en fonction du temps, puis 
a) déterminer la vitesse moyenne de disparition de N2O5 entre t=400s et t=800s.
b) déterminer sur ce graphique la vitesse instantanée de disparition de N2O5 à t =800s.
c) déterminer la vitesse instantanée de réaction à t=0 s.
d) Déterminer l'ordre de la réaction par rapport à N2O5. Déterminer la constante de vitesse.
e) Donner la loi donnant L'évolution de la concentration du réactif en fonction du temps. Établir 

cette loi.

Exercice 2: C  inétique de la décomposition de l'eau oxygénée.  
On donne la l'équation bilan non équilibrée de la réaction de décomposition de l'eau oxygénée :
H2O2 = O2 + H2O  
Au départ on dispose 0,1 mol d'eau oxygénée dans un volume de 1 litre de solution.
On relève à intervalles réguliers le volume de dioxygène formé.
A cette température et à cette pression le volume molaire est de 24 L.mol-1.

t (min) 0 5 10 20 30 40

[H2O2]
( moLL-1) 0.1 0.08 0.065 0.042 0.028 0.018

1. Équilibrer l'équation bilan et écrire son tableau d'avancement.
2. Calculer le volume de dioxygène formé à t= 20 min.
3. Montrer que cette réaction est d'ordre 1.
4.  Déterminer la constante de vitesse (k) et le temps de demi-réaction  (T)  par la méthode de votre 
choix.
5. La réaction ci-dessus à eu lieu à une température de 3°C. On réalisé la même expérience à une 
température de 290 K et on a obtenu K = 144 USI. Déterminer l'énergie d' activation de cette réaction.
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